
Solucionario Unidad 7: Átomo y propiedades periódicas

①

a) Para n =L, el número cuántico l puede ir desde 0a n-t

1=0 y 1=1

Cada orbital l, se subdivide desde - late orbitales

1=0 → m:O

1=1 → m:-1, mo, m-1

En total el nivel 1=2 tiene 4 orbitales

b) Al aumentar el número cuántico l aumenta la energia de

los orbitales.

c) Los orbitales p se parecen en la forma, en forma de 8 y la

los tres tienen la misma energía. Se diferencian en la orientación

de cada suborbital.

Eje x • el tie?

②

a) n-5, los orbitales van con el número cuántico secundario

de 0a n-l

l:O , L: 1, 1=2, l =3. C: 4

El número de suborbitales lo indica el número cuántico magnético,

m, que va desde - la + l

l = O → mo

l = 1 → m =-1, M = O, M = 1

2=2 → m =-2, mi-1, m-O, M = 1, M = 2

l:3 → m =-3. m =-2, mi-1, M = O, M = 1, M -Z, M =3

1=4 → m =-4, m =-3, m =-Z, M = -1, m = O, M = 1, M-Z, M =3, M-4

El número total de orbitales son 25.

b) ns el número total de orbitales son:

L = O → m = o

1=1 → m =-1, m = O, M: 1

1=2 → m = -2, m =-1, m = O, M =/, M =L

En total hay 9 orbitales, según el número cuántico de spin

S, en cada orbital puede haber 2 electrones; S = + ½,-Ya

ni de e- = 9 orbitales × Ze-cada orbital = /Se-total

c) a- 4, 1=3 → m =-3, mi-2, mi-1, M:O.mil/m=2.M=3

nie-= 7- orbitales ✗ Zé/orbital = 14 e- como máximo

3
nos 0a 7

l → 0a n-l

m → - late

s → + ½,-½

a) 14,210, ½)

n-4

1=0, 1=1, C: 2, 2=3,1-4

M: Z, M =-I, M-O, M = 1, M =L

5=1/2 , 5 = -½

posible

b) 13, 3,-3, -½) → para n =3 no es posible el orbital 1=3
n =3

1=0, 1=1, 1=2

c) 12,011, ½)
1=2
1=, 2=1
M =

para 1=0 sólo es posible m-o

d) 14,310,42)

n-

m:O, m: 1, m = Z, M =3

1=-3, 1=-2, 1=-1, 1=0, 2=1, 1--2,2=3

5=1 5 = - ½

☐ es posible

e) 13, 2,-2,-1) → el número cuántico s no puede ser -1.

n:3

m = O, M = 1, M = 2

(=-2, C:-1, 1=0, l. 1, 1=2

S - ½ , S = -½

④ sol:O pal:/ d- 1=2 f- 1=3
a) Sp

n-s pal:/ mm -tal 5=+42,-½
(5,1,-1,42) (5,1,-1,-½)
(5, 1,0, ½) 15, 1,0,-½)
15, 1. 1,42) (511,1,-"2)

b) 3d
n:3 del:L mis -292 5=+42,-½
(3,2,-2,2) (3,2,-2,-½)
(3,2,-1,42) (3,2,-1, - ½)

13,210,42) (312,0,- ½)
(3. 2,1, ½) 1312,1,-½)
(3,212,42) (312,2, -½)

c) 1s
n: 1 sal:O m:O
11,0/0,1/2) (110,0, -½)

d) 4g
n°4 g → 1=3 mis-3a] s→½,-½
( '13,-3, ½) ( '13,-3,-½)

13,-2,42) 1,3,-2, - ½)

13,-1,1/2) " 3,-1-1/2)
13,0, ½) 1. 3,0, - ½)

1311,421 "13,1,-½)
(4,3, 2,42) (4. 3,2,- ½)
(4,3, 3,42) 14,313,-½)

"

5
a) 7=4: 15252
b) 7=7: 152522ps
c) 7=11: 15252ps s'
d) 7=15: 152252ps 3523ps
e) 7=25: 15252ps 353ps 452315
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6
Tercer elemento alcalinotérreco

3 52

La configuración electrónica Termina en 35'
152522ps 352

b) Segundo elemento nictógeno

2
152 252ps

C) Quinto elemento alcalino

5 si
152522ps 3523ps 452 311º 4pts51

d) Cuarto elemento del primer periodo de transición

d'

Grupo nitrógeno ∀

152252ps 3523ps 41'

⑦
a) A = 15252 p'

Periodo 2

Grupo 13 (grupo boro)

b) 3=15257631

Periodo 3
Grupo 2 (alcalinotérreos

c) (= 1525ps 35ps 4s' 311º

Periodo 4

Grupo 1 (alcalino)

Aluminio

Magnesio

Potasio

⑧ Culz = 29): 15252763523ps 4531ª
Ag (7=471: 152252063523ps 45 311º 4ps 552 419
Ault: 79): 15252ps 353ps 45 31104655411º 5ps 654114519

b) Pierden un electrón de la capa de Valencia, quedando
en la última capa con un orbital s'.

C) cut 12=29): 152252ps 353pts45' 311º
Agt 17=471: 15252ps 353ps 45231104ps 5s' 419
Ant/E- 791: 15252ps 353764531104ps 5541105ps 6s' 4814519

⑨ E, 17=35): 15252ps 353ps 45311º 4ps
El, (7:36): 152252ps 353ps 45311º 4ps
El 11 (7=37): 15252ps 3523ps 45311º 4ps 5s'

a) El potencial de ionización es la energia mínima necesaria para
arrancar un electrón de un átomo neutro en estado gaseoso y en
su estado fundamental. Cuanto menor es el radio del átomo los
electrones periféricos están más atraídos por el núcleo y más
difícil es arrancarle un electrón.

En la tabla periódica aumenta hacia la derecha en un periodo,
aumenta la fuerza con los que son atraídos los electrones; y al
subir en un grupo aumenta porque al mismo número de electrones
en la capa de valencia disminuye el número de capas en el
átomo, por lo tanto hay mayor atracción del núcleo.

Verdadero, el Eli, tiene mayor E. _que el E,

b) La afinidad electrónica es la energía desprendida o absorbida
cuando un átomo neutro en estado gaseoso acepta un electrón para
formar un ión negativo.

Cuanto más arriba y hacia la derecha se encuentre el átomo
en la tabla periódica mayor será la afinidad. Debido a que
disminuye el radio atómico y el núcleo atraerá con más fuerza
al nuevo electrón.

Verdadero, el Es, es el de menor A. E.

c) La electronegatividad es la capacidad que tiene un átomo
de un elemento dado a atraer hacia si el par o pares de
electrones compartidos de un enlace covalente.

Cuanto más arriba y hacia la derecha en la tabla

periódica mayor es la electronegatividad, ya que el radio
disminuye y por lo tanto el núcleo atraerá con más fuerza
los electrones compartidos por el enlace.

Falso, la electronegatividad del Ei, es mayor que la E,

Al, B, C, O, F
a) El potencial de ionización es la energia mínima necesaria para

arrancar un electrón de un átomo neutro en estado gaseoso y en
su estado fundamental. Cuanto menor es el radio del átomo los
electrones periféricos están más atraídos por el núcleo y más
difícil es arrancarle un electrón.

En la tabla periódica aumenta hacia la derecha en un periodo,
aumenta la fuerza con los que son atraídos los electrones; y al
subir en un grupo aumenta porque al mismo número de electrones
en la capa de valencia disminuye el número de capas en el
átomo, por lo tanto hay mayor atracción del núcleo.

En este caso el flúor tiene el mayor potencial de ionizan
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b) La afinidad electrónica es la energía desprendida o absorbida
cuando un átomo neutro en estado gaseoso acepta un electrón para
formar un ión negativo.

Cuanto más arriba y hacia la derecha se encuentre el átomo
en la tabla periódica mayor será la afinidad. Debido a que
disminuye el radio atómico y el núcleo atraerá con más fuerza
al nuevo electrón.

El aluminio tendrá menor afinidad electrónica, ya que
está en un periodo mayor al resto.

c) La electronegatividad es la capacidad que tiene un átomo
de un elemento dado a atraer hacia si el par o pares de
electrones compartidos de un enlace covalente.

Cuanto más arriba y hacia la derecha en la tabla

periódica mayor es la electronegatividad, ya que el radio
disminuye y por lo tanto el núcleo atraerá con más fuerza
los electrones compartidos por el enlace.

Orden de electronegatividad:
F) O) C) B) Al

d) El radio atómico es la mitad de la distancia entre los núcleos
de átomos idénticos de una molécula covalente.

Dentro del mismo grupo el radio atómico aumenta hacia abajo
porque aumenta el número de capas. En el mismo periodo el radio
atómico aumenta hacia la izquierda porque disminuye el número
de protones en el núcleo y con ello la atracción de los
electrones de valencia será menor.

En este caso:

TAI > TB > Tc) to) F


